

# 出口小松子 换来新房子

## ——松子包装机来华造福阿富汗农民

新华社记者 陈鑫 邹德路

松子,是人们茶余饭后用来消遣的零食,但对许多阿富汗家庭来说,小小松子则是他们重要的收入来源。

阿富汗松子远近闻名。阿境内多山地,兴都库什山及其衍生山脉主要分布在该国东北部,当地平均海拔超过1000米,阳光充足、雪水充沛,适合松树生长。得益于此,阿富汗松子松仁饱满,品质出众,深受市场青睐。

每到松子成熟的季节,当地农民几乎是全家上阵。男人负责摘回一袋袋松塔,女人和孩子负责敲打松塔、抖落松子,然后将松子挑选出来,收集在一起。

霍斯特省农民阿里·侯赛尼在接受新华社记者采访时说:“我们这个村子有

大约300户家庭从事松子采摘。”据他介绍,因为耕地有限,采摘松子往往是许多家庭唯一的收入来源。

阿富汗松子贸易协会负责人叶海亚·汗·扎德兰介绍说:“阿富汗松子的年产量超过2.3万吨,其中销售到海外市场的松子超过1.3万吨。”

得益于“一带一路”倡议在阿富汗的实施,在中阿两国政府的共同推动下,从去年11月开始,阿富汗产松子开始“坐上”包机出口中国。在此后的四个多月里,共有价值1500多万美元的阿富汗松子通过包机进入中国市场。

随着中国市场的开放,阿富汗松子在阿国内的价格也水涨船高。拉格曼省农户尼亚兹·穆罕默德·拉苏尔说:“以前松子卖不上价格,随着向中国出口扩大,价格才逐渐涨了起来。”当地松子商人拉

尔·穆罕默德也说:“我们感谢阿富汗和中国政府为松子出口提供便利,这肯定会改变阿富汗人民的生活状况,去年一些松子商人和农民通过向中国销售松子发家致富,建起了新房子。”

由于加工环节薄弱,许多阿富汗松子仅仅经过简单包装就销售到了中国,这在一定程度上影响了松子的销售额。为解决这一问题,阿富汗政府在首都喀布尔的工业园区内建设了一家松子加工厂。

今年3月28日,阿政府举行了松子加工厂的竣工投产仪式。阿总统加尼在仪式上说:“中国拥有世界最大的消费市场,松子作为阿主要经济作物直接出口中国,为广大中国消费者所喜爱,也为阿中贸易带来新增长点。阿富汗将确保产品质量,提升加工工艺,为中国消费者提

供更多优质产品。”

阿富汗农业部长杜拉尼说:“阿富汗松子‘包机’出口到中国,不仅促进了阿农业领域发展,还大大提升了阿货物出口能力。此前松子多通过转口贸易出口至中国,阿贸易商和农民获利有限,自从松子直接出口至中国后,阿方收益大大提高。”

正如中国驻阿富汗大使刘劲松所说,松子很小,松子贸易额也不是很大,但它关乎成千上万阿富汗百姓的生计,是开放型世界经济和自由贸易的缩影,是睦邻友好和互利共赢的产物。当中国人品尝甘甜的阿富汗松子之际,当阿富汗从业者获得更多收入之时,两国人民想到的不仅是生意,还有中阿两国因新老丝绸之路建立和深化的情谊。



4月13日,在德国曼海姆,游客在“多景园”游玩。坐落于德国曼海姆的中国园林“多景园”建成于2001年,位于该市路易森公园内,占地约6000平方米,建筑面积约1500平方米,是目前欧洲最为完整的中国古典园林建筑群落之一,展现出中国园林丰富的文化内涵。

2019年中国北京世界园艺博览会(简称北京世园会)将于4月至10月举行。本届世园会将约有110个国家和国际组织、120多个非官方参展方参展,将刷新世园会参展方历史纪录。

新华社记者 暄阳 摄



伊朗应急救援部门4月14日发布消息说,伊朗境内持续近一个月的洪涝灾害迄今造成全国76人死亡,另有至少544人受伤。

4月11日,在伊朗阿瓦士附近,一名男子在积水中行走。新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨摄)

伊朗应急救援部门4月14日发布消息说,伊朗境内持续近一个月的洪涝灾害迄今造成全国76人死亡,另有至少544人受伤。

4月11日,在伊朗阿瓦士附近,一名男子在积水中行走。新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨摄)

## 奔驰母公司再次因柴油车“排放门”遭到德国政府调查

新华社柏林4月14日电(毛竞)据德国《星期日图片报》14日报道,德国豪华车品牌奔驰母公司戴姆勒集团因涉嫌用软件造假方式让旗下数万辆汽车通过尾气检测,再次受到德国汽车行业监管机构联邦汽车交通局调查。

报道称,此次问题汽车为产自2012年至2015年的柴油版奔驰GLK220CDI运动型多功能汽车。德国联邦汽车交通局在2018年发现这款汽车的柴油发动机涉嫌软件造假,随即展开调查。

戴姆勒集团一位发言人当天证实,德国联邦汽车交通局已经于数月前就此

与戴姆勒展开对话,并举行了听证会。

德国汽车业“排放门”丑闻于2015年爆发。从大众汽车集团开始,宝马、戴姆勒陆续被查实通过软件调整柴油发动机工作状态,从而使氮氧化物排放尾气检测状态下达标,以掩盖发动机在正常行驶状态下排放大幅超标的真相。

此外,欧盟委员会本月初宣布,经调查证实戴姆勒、大众和宝马在2006年至2014年期间,存在非法垄断柴油发动机清洁排放技术的行为,违反了欧盟反垄断法规。

## 伊朗成立首家中国研究中心

新华社德黑兰4月14日电(记者马晓 穆东)上海外国语大学和伊朗塔巴塔伊大学联合成立的中国研究中心14日在德黑兰举行揭牌仪式。这是伊朗成立的首家专门研究中国的机构。

揭牌仪式上,伊朗外交部副部长萨贾德普尔致辞说,伊中关系发展势头良好,发展对华关系对伊朗来说具有重要意义。

塔巴塔伊大学校长侯赛因·萨利米表示,两所大学保持着良好的合作关系,在塔巴塔伊大学成立伊朗首家中国研究中心具有里程碑意义。

德黑兰大学中国问题专家贝赫扎

德·沙汉德赫1978年第一次到访北京,开始从事中国研究。他在发表演讲时说,“摸着石头过河”的改革开放非常务实,中国在40年的时间里实现了数亿人口脱贫,“这是个奇迹”。

揭牌仪式上,中方代表、上海外国语大学副校长张峰说,根据双方合作协议,上外也将成立伊朗研究中心,“介绍各自国家的文化,为两校学者提供研究与合作的平台”。

早在上世纪八九十年代,伊朗政府就鼓励高校开设中文专业,但在国际关系的个别研究领域,专门的中国研究一直缺位。

## 苏丹外交部称过渡军事委员会将在两年内向文职政府交权

新华社喀土穆4月14日电(记者马意翀)苏丹外交部14日发表声明,称过渡军事委员会将为国家文官治理打下基础,并在两年过渡期内向文职政府交出权力。同一天,苏丹过渡军事委员会称,未来的文职政府将排除前总统巴希尔领导的全国大会党的参与。

在声明中,苏丹外交部呼吁国际社会支持过渡军事委员会为转型所作出的努力,以促进苏丹均衡、公平发展。声明

还承诺苏丹会遵守所有国际条约,与其他国家睦邻友好,维持平衡的国际关系,并表达了与国际社会进行有效经济合作的愿望。声明还敦促国际社会减免其外债。

声明还说,苏丹武装部队在苏丹人民呼吁军队介入后采取一系列措施,以期终结该国一段时间以来的政治、安全和社会危机。

同一天,苏丹过渡军事委员会新闻

发言人沙姆斯丁·卡巴什表示,已成立相关委员会开始接收前总统巴希尔领导的全国大会党的总部和资产。他表示,未来的文职政府将排除全国大会党的参与。此外,过渡军事委员会对外交使团进行审查,决定解除苏丹驻美国大使及苏丹常驻联合国日内瓦办事处代表的职务。

沙姆斯丁·卡巴什还表示,军队不会使用暴力驱散仍在军队总部前示威的

数千民众,他呼吁民众勿阻塞道路和桥梁,帮助过渡军事委员会恢复正常社会生活。

11日,苏丹国防部长穆罕默德·艾哈迈德·伊本·奥夫宣布推翻总统巴希尔政权,并于当天成立过渡军事委员会,负责执掌国家事务。12日,伊本·奥夫宣布“为了国家利益”辞去其过渡军事委员会主席职务,由中将阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉接任。

